



# UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Klinika gynekologie, porodnictví a neonatologie 1. LF UK a VFN v Praze

## Posudek vedoucího bakalářské práce

**Název bakalářské práce:** Ošetrovatelský proces u novorozence drogově závislé matky

**Název bakalářské práce v anglickém jazyce:** The nursing process of a newborn of drug – addicted mother

**Autor práce:** Julie Sklenáková

**Název studijního oboru:** Porodní asistentka

**Forma studia:** Prezenční

**Vedoucí práce:** MUDr. Lukšová Markéta

**Oponent práce:** MUDr. Juraj Gáll

**Akademický rok:** 2023/2024

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
<b>Abstrakt</b> (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	X			
<b>Informační zdroje</b> (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	X			
<b>Aktuálnost a originalita tématu</b> (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)		X		
<b>Struktura práce</b> (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	X			
<b>Formální náležitosti</b> (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	X			
<b>Metodologie</b> (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	X			
<b>Prezentace výsledků</b> (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	X			
<b>Diskuse</b> (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)	X			
<b>Závěry práce</b> (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	X			

## **Slovní hodnocení práce:**

Autorka si ve své práci dala za cíl zjistit, jaký je přístup zdravotnického personálu k drogově závislým matkám a jejich dětem. Mapuje nejčastější obavy zdravotníků v péči o tuto skupinu. Popisuje specifika péče a možnosti léčby o novorozence. Zmiňuje také další služby, které je možné matkám a jejich dětem po propuštění z porodnice poskytnout.

V teoretické části zmiňuje nejčastější užívané drogy v těhotenství a jejich dopad na novorozence. Způsob diagnostiky abstinčního syndromu u dítěte, jeho nefarmakologické a farmakologické možnosti léčby a jeho možný dopad na další vývoj dítěte.

V praktické části se věnuje průzkumu u 40 respondentů, zdravotníků pečující o novorozence matky užívající v graviditě drogy. Dotazník mapuje nejčastější obavy personálu, zjišťuje odlišnosti a náročnost v péči o matku a dítě. Ukazuje, zda se personál cítí dostatečně edukován v této specifické tématice. Přináší osobní pohled personálu na svěřením dítěte do péče závislé matky. Závěr práce potvrdil, že personál vnímá péči jako náročnou, má obavu z možné nákazy, uvítal by další edukační seminář. Ne vždy souhlasí se svěřením dítěte do péče matky z obavy o novorozence.

Kladně hodnotím přehlednost práce, zpracování dat, aktuálnost využitých zdrojů. Práce se z velké části sestává z obecných definic a frází, které nejsou pouze výsledkem úvahy autora. Přes tuto výtku práci doporučuji k obhajobě.

## **Práci k obhajobě:**

**DOPORUČUJI/ ~~DOPORUČUJI S VÝHRADAMI~~ / NEDOPORUČUJI**

**KLASIFIKACE: 1**

**Otázky k obhajobě:** Důsledky užívání ilegálních látek v průběhu těhotenství pro dítě a matku  
Možnosti terapie abstinčního syndromu u novorozence

**V Praze, dne 8/5/2024**

**Jméno a podpis vedoucího práce  
Lukšová Markéta**